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Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12599 z dnia 3 października 2025 r., złożoną przez Panią 
Poseł Urszulę Koszutską w sprawie zmiany obowiązujących formularzy wniosków o 
wydanie prawa jazdy, uprzejmie przedstawiam następujące informacje. 

Ministerstwo Infrastruktury dostrzega zgłaszane przez obywateli oraz pracowników 
organów właściwych do wydawania praw jazdy problemy związane z czytelnością i 
intuicyjnością obecnie stosowanych formularzy wniosków, a także z brakiem pełnej 
spójności pomiędzy ich wersją papierową i elektroniczną. Należy jednak wskazać,  że 
kierunek działań w tym obszarze nie ogranicza się wyłącznie do nowelizacji samych 
wzorów formularzy, lecz zmierza do kompleksowej zmiany modelu składania wniosków o 
wydanie prawa jazdy, polegającej na odejściu od papierowych formularzy na rzecz 
jednolitego procesu elektronicznego.

Działania zmierzające do pełnej cyfryzacji procesu składania wniosków o wydanie prawa 
jazdy są obecnie prowadzone przez ministra właściwego do spraw informatyzacji. W 
Ministerstwie Cyfryzacji trwają prace nad projektem ustawy o zmianie ustawy – Prawo o 
ruchu drogowym, ustawy o kierujących pojazdami oraz niektórych innych ustaw (nr 
UDER87 w wykazie prac legislacyjnych Rady Ministrów). Projekt ten przewiduje możliwość 
składania wniosku o wydanie prawa jazdy w postaci elektronicznej, za pośrednictwem 
usługi udostępnionej przez ministra właściwego do spraw informatyzacji, w tym również 
w aplikacji mObywatel.

Zgodnie z projektowanymi rozwiązaniami wniosek będzie składany w całości 
elektronicznie – użytkownik po uwierzytelnieniu w systemie wypełni intuicyjny formularz, 
dokona elektronicznej opłaty, a system automatycznie pobierze dane zgromadzone w 
rejestrach państwowych, umożliwiając ich edycję. Ograniczy to konieczność ręcznego 
wprowadzania danych i znacząco zmniejszy liczbę błędów formalnych.

Jednocześnie projekt przewiduje rozwiązania wspierające osoby wykluczone cyfrowo. 
W takich przypadkach wniosek będzie mógł zostać złożony w urzędzie, a urzędnik 
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wprowadzi dane do elektronicznego formularza na podstawie informacji przekazanych 
przez obywatela, który potwierdzi wniosek podpisem złożonym z wykorzystaniem 
narzędzia typu signature pad, dostępnego w urzędzie. Proces ten będzie realizowany w 
sposób kompleksowy, bez konieczności stosowania papierowych formularzy i 
dokumentów.

Przyjęty kierunek cyfryzacji procesu składania wniosków o wydanie prawa jazdy w sposób 
systemowy rozwiązuje problemy związane z czytelnością i intuicyjnością formularzy. 
Elektroniczne formularze projektowane są z uwzględnieniem zasad prostego języka oraz 
ergonomii użytkownika, a automatyczne pobieranie danych z rejestrów państwowych 
oraz wbudowane mechanizmy walidacji danych ograniczą ryzyko popełniania błędów. W 
konsekwencji działania te powinny przyczynić się do usprawnienia obsługi interesantów 
oraz skrócenia czasu realizacji spraw.

Łączę wyrazy szacunku 
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